

Turnovsko v akci



Zpravodajské noviny

zdarma

Číslo 3, V. ročník

Na podzim budou krajské volby aneb
Seriál TvA na předvolební téma
VÍCE NA STRANĚ 5

Nabídka kulturních
a sportovních akcí v regionu
VÍCE NA STRANĚ 7 a 8

Školní autobusy a doprava v centru Turnova před osmou ráno

Změnou jízdních řádů 11. prosince loňského roku došlo také k jedné zásadní novince v Turnově, která má napomoci eliminovat individuální automobilovou dopravu ve městě. Na zkušební dobu půl

roku některé autobusové spoje zajiďdají k základním školám. Rodiče tak mají větší jistotu, že jejich dítě bezpečně dojde až těsně před školu a možná díky tomu některé ráno místo nasednutí do auta zvolí trasu

k nejbližší autobusové zastávce. Jak je to v praxi, jsme ověřovali několik lednových dnů. Výsledky byly každý den přibližně stejné. Čtyři autobusové spoje zastavují (zkušebně) postupně u ZŠ ve Skálově uli-

ci (tam co přes den občas stávají autobusy návštěvníků muzea), na otočce u školy v Žižkově ulici a výstupní stanice dětí ze ZŠ v ulici 28. října je na Mariánském náměstí. **Pokračování na str. 5**

NOVÁ KRÁLOVNA TURNOVSKÉHO SPORTU: MICHAELA GOMZYK OMOVÁ

V sobotu 4. února v podvečer se v kině ve Střelnici uskutečnilo slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců Turnova za uplynulý rok. Jednalo se již o 20. ročník populární ankety! A protože rok 2011 byl na sportovní úspěchy velmi bohatý, nominováno bylo odbornou komisí v kategorii jednotlivců celkem 13 sportovců. Hlasováním porotců se stala vítězkou 30letá Michaela Gomzyk Omová z oddílu radiového orientačního běhu, na 2. místě se umístil Tomáš Dlabaja z oddílu orientačního běhu a třetí skončil cyklista Jan Čapek (na snímku ze slavnostního vyhlášení je s nimi ještě Jakub Oma). Nejlepším družstvem dospělých byl vyhodnocen oddíl orientačního běhu TJ Turnov, sportovní akcí roku se stal tradičně Memoriál Ludvíka Daňka.

Pokračování na str. 8



**připoj se
INTERNET**
rychle, bezdrátově
volejte **315 810 620**
připojení k internetu od 250 Kč pro Turnov a okolí

**T.H.T. Tenisová hala
TURNOV**

Na Stebni 374, 511 01 Turnov,
Tel. 481 322 933, 775 929 900
www.thturnov.cz, t.h.t@seznam.cz
Provozní doba: Po – Ne 9.00 – 22.00

Novinka v nabídce – stolní tenis

**TENISOVÁ HALA TURNOV
nabízí:**

- Tenis – 2 kurty
- Golf in – door
- Badminton
- Sauna, vířivka
- Bowling – 2 dráhy
- Stolní tenis
- Kulečnick

Možnost pořádání firemních večírků a rodinných oslav.

MUSICA FORTUNA
Vás zve na **BÁL**

25. února od 20.00 hodin

**KC Střelnice
Turnov**
Předprodej
KC Střelnice
Hraje taneční
orchestr
Domestic
z Tanvaldu

Ministr dopravy v Turnově

V pátek 3. února navštívil Liberecký kraj ministr dopravy Pavel Dobeš (Věci veřejné). Návštěva začala na Českolipsku, kde ministr přislíbil finanční prostředky na dostavbu mimoúrovňové křižovatky v Sosnové ve výši 52 mil. Kč, zástupci kraje se dozvěděli také o půl miliardě, která je vyčleněna v letošním rozpočtu Ředitelství silnic a dálnic na stavbu silnice I/35 Bílý kostel – Hrádek nad Nisou, mezi dalšími místy, která ministr navštívil, byl Jablonec nad Nisou a Turnov, kam Pavel Dobeš s početným doprovodem dorazil krátce

před 16. hodinou. „S panem ministrem jsme probírali obecně dopravní situaci ve městě, hovořili o trasování komunikace R35 v katastru města v souvislosti s tvorbou nového územního plánu, hovořilo se i o rychlostní železnici Praha – Liberec a o dokončení terminálu u nádraží,“ shrnula jednání starostka města Hana Maierová.

Úvodem krátkého setkání s novináři ministr poděkoval za velmi milé přijetí, které se mu v Turnově dostalo, i konstruktivní a věcné jednání. Zodpověděl i několik

Pokračování na str. 3

„S touhou cestovat a poznávat se asi člověk rodí,“ říká Zdeněk Romany

Je to už více než rok, co do turnovského zastupitelstva byly zvoleny zcela nové tváře. K tomu ze zcela nových stran (TOP 09, Věci veřejné). Doba tzv. „hájení“ je už dávno pryč, tak jsem si řekla, že se pokusím ty „nové“ tváře postupně trochu vyzpovídat. To, předpokládám, nemůže být na škodu. Představuji vám proto zástupce

TOP 09, nové strany, která se etablovala na naší celostátní politické scéně s větším úspěchem než VV. Pokud se tedy nechá věřit průzkumům a anketám, že? Pan Zdeněk Romany.

*** Romany. To nezní jako původní české jméno. Víte, odkud pocházel váš předek?**

Možná mé příjmení nezní typicky český, ale už by mohlo být typicky turnovské. Jméno do Turnova přinesl v roce 1787 kaprál c. k. vojska Fridrich Clemens Romany, který se tady 17. května toho roku oženil a usadil. Od té doby se všichni moji předkové, včetně mě samotného, narodili v Turnově. Před pár lety jsem zajel do vídeňského válečného archivu, abych zjistil, odkud se tady vlastně náš předek vzal. Podle dokumentů se narodil v německé Jeně, ale Romany není ani německé jméno. Asi bych musel pátrat dál. Faktkem je, že jeho potomci žijí v Turnově přes dvě stě let, takže si myslím, že už se můžeme považovat za domácí. Každopádně, i když jsem dvacet let žil v Jablonci nad Nisou, považuji se za Turnovana i já.

*** Jste ředitelem Diasu Turnov, kde je zaměstnáno kolem třiceti lidí, zároveň jste jedním ze čtyř majitelů této fabriky. Jaký byl váš profesní život?**

Tak ten nebyl příliš složitý. Po škole jsem pracoval pro firmu Jablonex, a to ve vývozu bižuterie. Díky tomu jsem byl mj. v letech 1985 až 1990 v Damašku v Sýrii. Po návratu - a po sametové revoluci - byl vyhlášen konkurz na místo ředitele v Diasu. Moji rodiče v něm pracovali celý život, s mnoha lidmi jsem se tady osobně znal. Konkurz jsem vyhrál a stal se ředitelem tehdy ještě státního podniku. V roce 1993 došlo k privatizaci formou veřejné soutěže, které jsme se my, čtyři tehdejší

Pokračování na str. 4

Zastupitelé jednali: od semaforů na náměstí po rozpočet

Jedno z nejdůležitějších zasedání v tomto roce mají za sebou turnovští zastupitelé. Uskutečnilo se ve čtvrtek 26. ledna. Nejdůležitější proto, že v jeho závěru byl schválen rozpočet města na tento rok, který je po letech velkých investic typu Střelnice nebo Čistá Jizera velmi střízlivý. „Rok 2012 je především o tom, že budeme splácet dluhy z minulá a nadechovat se k investicím v příštích letech. Problémy má většina měst, zaznamenáváme propad daní z příjmu fyzických osob, mění se rozpočtová pravidla, závazky z minulá ale splácet musíme,“ shrnul ve stručnosti výhled letošního roku v Turnově místostarosta Jaromír Pekař (ODS), který je odpovědný za městské finance.

NA NÁMĚSTÍ BUDOU SEMAFORY (JEDNOU)

V úvodu jednání zastupitelé posunuli do dalšího projednávání záměr osadit na náměstí Českého ráje světelné dopravní

značení a tím zvýšit plynulost dopravy v centru města. „Na záměru pracujeme již delší dobu, máme za sebou mnoho jednání s dotčenými orgány a památkáři, chtěli jsme například i výměnu dláždění na vozovce, protože kostky dělají zbytečně velký hluk. U památkářů jsme ale neuspěli, nicméně se podařilo dosáhnout souhlasu s instalací světelného značení,“ uvedl vedoucí radničního odboru dopravy Pavel Vaňátko.

Ono opravdu není možné, aby se doprava třeba v Hluboké ulici zastavovala pokaždé, když chce přejít jeden chodec. Aby se tak nedělo, by mohly napomoci světelné přechody, a větší plynulosti dopravy zase mohou pomoci odbočovací pruhy v samotné komunikaci. Zásadní je i posun přechodu pro chodce z úzkého hrdla mezi bufetem Granát a Korunním princem více do náměstí. Místo přechodu pod Havlíčkovým náměstím v ulici 5. května, kde také dochází kvůli přechodu

Pokračování na str. 3



VILADOMY VLASTIBOŘICE
www.viladomyvlastiborice.cz

exkluzivní nabídka bydlení

